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Lidé netusi, kolik statu odvadéji
Vétsina lidi nem4 ani tuseni o odvodech z pHjmu. Je to v8ak zajimnavé,
kdy# si zvolime modelovy piiklad. . S

- Tak tfeba zaméstnanec soukromé firmy, ktery vyZivuje jednu osobu
a chce si koupit prac¢ku za deset tisic korun. Aby tyto penize dostal,
musi jeho plat dosdhnout 16 842 korun. Zamé&stnavatel zaplati z této
mzdy 1123 korun zdravotni poji$tovné a 3244 korun spravé socialniho
zabezpedeni. Zaméstnanec obdr#i hrubou mzdu 12 475 korun. Odvede
562 korun zdravotni pojistovn&, 998 korun spravé socidlniho zabezpe-
deni a 915 korun finanénimi uFadu jako daii z pfijmi. Po téchto odvo-
“dech ma na$ zaméstnanec vytouZenych 10 tisic Cistého.

Co brani tomu, aby zaméstnanec z na$eho ptikladu obdrZel celych
16 842 korun a o ostatni se postaral sam? Piedev§im by kazdy pocho-
pil, Ze aby dostal 10 tisic korun &istého, inkasuje stat 6842 korun. Ale
~ to jest& neni konec. Je tu totiZ nakup zminéné pradky. Ta je zboZim zati-
Yenym dani z pfidané hodnoty ve vy$i 22 procent. DalSich 1803 korun
tedy putuje do statni pokladny. Jaky je vysledek mési¢niho snaZeni? Za-
méstnanec si »vydélal« 16 842 korun. Doma ma pra¢ku v hodnote 8197
korun. Rozdil, ktery déla 8645 K¢, si ponechal stat. Domnivam se, Ze je
to opravdu téma k zamysleni. | - : o
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